2023年10月3日 星期二 责编:王妙妙 卢华君 美编:徐哨 审读:邱立波



"熊猫"妈妈

### 北仑区大碶小学604班 郭震笑(证号2315279) 指导老师 王威飞

我家有一位重量级人物——"熊猫"妈妈。

之所以叫她"熊猫"妈妈,首先是因为我的妈妈跟熊猫一样,有着讨人喜欢的丰腴身材。她对我反复强调,在她面前不许说"胖"。一旦触碰到这个"高压字",她的话闸就会打开:"我现在这个样子是因为谁啊?想当年我穿 M 号衣服,怀上你之后胖了三十斤,减也减不下来……"

可我觉得,真正的原因是妈妈像熊猫一样非常能吃。我喜欢的高热量零食、饮料,她统统都喜欢。一人端一杯饮料,从茶几上拿一大包薯片,你拿一片,我拿一片,是我俩看电视时的常态。吃饭时,她往往奋战到最后,把剩下的菜彻底消灭,身体力行地教育我"谁知盘中餐,粒粒皆辛苦"。

我的妈妈还是一位"功夫熊猫"。 外婆说,妈妈上学时是文学社社长、 奥数队队员、科学课代表,上的又是 外国语学校,所以现在她能轻松地辅 导我的各门功课。因为她的职业是教 师,她还额外练就了"火'耳'金睛"的 技能。记得有一次,我因为看书看得 太人迷而忘记了写作业。妈妈推门走 进来,眼睛如红外线一样,扫描了一 下书桌就看透了真相。她的学生也 说,康老师写板书时,只要下面有人 讲话,即使是窃窃私语,她不用回头 就能叫出他的名字。

我的"熊猫"妈妈幽默风趣,善解人意,有她在,家里经常充满着欢声笑语。她是我们家的"家宝",永远是我和爸爸的重点呵护对象!

# 我心爱的《小干子》

#### 余姚市泗门镇第二小学502班 王雅琳(证号2316487)

我的心爱之物是一本书,它是我 最亲密的伙伴,陪伴我度过了许多快 乐的时光。

这本书的名字叫做《小王子》,它的封面上有一颗闪亮的星星,还有一个小男孩。他戴着一顶小王冠,穿着一身非常可爱的衣服,眼睛里透露着一丝淘气和机智的光芒,让我无法抗拒。

我是在一次偶然的机会下得到这本书的。那是一个晴天的下午,我和妈妈一起逛书店,突然我的目光被这本《小王子》吸引住了。当我翻开书页,看到里面美丽的插图和简单的文字,感到一种莫名的吸引力。

我每天都会抽出时间来读,当我 打开它的时候,就像进入了一个神奇 的世界。我和小王子一起思考人生的 意义,一起寻找真正的友情,它告诉 我人生的意义不在于追求金钱和权 力,而是在于发现内心的宝藏,珍惜 每一份真挚的感情。

我很喜欢《小王子》这本书,它带给我快乐和思考。我希望能够永远珍藏它,让它陪伴我度过更多美好的时光

# 一串手链

#### 余姚市泗门镇第二小学502班 宣诗涵(证号2316496)

你们猜猜我的心爱之物是什么?不 是玩具,也不是小宠物,而是一串很普通 的手链。

它的颜色以紫色为主,上面还有一个星黛露。它是我的好朋友王雨萱转学时送我的,我还特意买了一个装手链的密码盒,密码是她的生日。

我一看到它就想起了我和她的点点滴滴。我们不管做什么事都在一起。有一次,我们和同学玩默契大挑战的游戏。我们俩的默契很好,每一题都可以答出来,所以她把手链送给了我。知道她要转学时,我也送了我自己做的手链。

这就是我的心爱之物。



# "音"字设计

北仑区岷山学校306班 童榆斐(证号2310037) 指导老师 张洁儿

# 围炉烤物

# 北仑区岷山学校611班 许嘉宏(证号2310397)

细雨绵绵漫天飘摇,阳台外的风景 都蒙上了一层雾帘。

妈妈利落地铺开蛋卷桌,端来炭烤炉,准备煮茶烤物。我抚掌大笑,风风火火围过去帮忙。只见这口土黄色陶制炭烤炉口大肚小,像两层小洋楼,中间用蜂窝状的隔板隔开,利于通风透气,充分燃烧炭火。妈妈抄起一个钳子,夹一块固态酒精点燃,火刹那间燃起,滚滚热浪扑面而来。妈妈迅速夹几块无烟炭,按金字塔的形状堆放在火焰上。许久,木炭点燃了,红红的火焰好似一个个调皮的孩子不时冒出头来,更有星星点点的火星子冲天而起。又一会儿,明火逐渐退去,木炭表面出现白色灰状物,这时已到达理想的炭烤温度。

妈妈在炉子上架上不锈钢烤网,中间位置摆上煮茶壶,倒入少许茶叶、开水,放入几粒红枣、桂圆,再加入一盒牛奶,让它们慢慢煮着。我在茶壶四周放了两个番薯,又整整齐齐地排了一圈新鲜板栗。望着满满一烤网的美食,我的食欲瞬间被唤醒,却只能望眼欲穿地等待着。眨眼间,板栗尖上涌出一个个小水泡,紧紧拥在一起串成一串"小葡萄",悬在尖上。我给番薯兄弟们翻了个身,但为时已晚,表皮还是被烤成黑炭了。茶壶里的奶茶在炉火上惬意地咕噜咕噜作响,喷出腾腾热气。我的身体被烤得暖洋洋的,脸上暖暖的,好像拥抱着一个大太阳,雨天的阴霾也消散不见啦。

"啪!"我弹跳起来,"栗子爆炸啦!" 妈妈赶紧将栗子剪了个十字口子,这下 安全了。

终于,奶茶和烤物们芳香四溢。我小小地抿一口奶茶,浓浓的奶味带着淡淡的茶叶清香充斥着我整个身体,咬一口金黄绵密的番薯,暖意直冲头顶。

围炉烤物,就像是乌云缝隙中的一 缕暖阳。

# 值周

#### 海曙中心小学 401 班 董笑言(证号 2300897) 指导老师 杨英

杨老师说:"下周轮到我们班值周了!"听到这个消息,我们班的同学都兴奋极了。一年级时,我第一次看到在校门口站岗的同学们,就羡慕不已。他们每天早上都精神奕奕地站在校门口,严格地检查同学们有没有戴红领巾或者队徽。看着他们,我的心里又表熟,又有点忐忑。我每天都会想,什么时候我也能升入高年级。终于,我升四年级啦,也能和大哥哥大姐姐一样,成为一名光荣的值日生了。

值日生不仅要管同学们的进校纪律、文明礼貌,还要管理很多别的,比如眼保健操、午餐情况等。这回我荣幸地被选为用餐管理员,我好开心,也好激动。我一定要认真完成这项工作。

我真希望下周能快点到,快 点开启我的值周生活!

#### 余姚市大隐镇中心学校503班 甘靖宸(证号2316932) 指导老师 凌芝馨

盼星星,盼月亮,终于盼到坐 飞机这一天啦。我开心得一蹦三 尺高。

办好登机手续,来到登机口, 我看到飞机就像个庞然大物,有 两层楼这么高,一百多米长,尾巴 上印着航空公司的标记,上面还 写着 9C7550,这是飞机的编号 吧。登上飞机,就如同进入了一个 宽敞明亮的大会堂。空姐叫我们 系好安全带。过了一会儿,飞机慢 慢向前滑行,紧接着越滑越快,突 然一抬头猛地飞上了无边无际的 天空。我顿时激动得叫起来:哇, 飞机飞起来啦!

飞机飞到了指定高度,下面是云朵,我好想去摸一摸它们,因为它们看起来太柔软了。我也想尝一尝,是什么味道?云时而变成一条大龙,时而变成一只肥壮的大猪,时而变成一匹健壮的马儿,干姿百态。我真想变成孙悟空,在云朵上腾云驾雾。经过两个小时的飞行,我们来到了深圳。

这一次坐飞机的感觉,让我记忆深刻。

# 第一次

# 海曙区古林镇藕池小学501班 毛杨朵儿(证号2303108)

"朵朵!"我一听到妈妈的呼唤,飞快地跑了过去,"有什么事?""去帮我买一瓶酱油和一袋盐。"妈妈说。"好的。"就这样,我拿着20块钱独自去超市了。

我一路上东看看西看看,把 钱握得可紧了,生怕有人来抢似 的。一到超市,我就去找酱油和 盐,可在超市走了几圈都没找到。 我急得满头大汗,正好看见了超 市服务员。我仿佛看到了救命稻 草,冲上去问:"阿姨,请问酱油和 盐在哪里买?"阿姨带我去了。买 完这两样东西后还剩七块钱,我 又买了两个面包。付完钱,我高高 兴兴地回家了。

我第一次独自购物成功了!



# 中秋

慈溪市庵东镇中心小学305班李玥(证号2317889) 指导老师 岑利君

# 我入诗歌

# 北仑区岷山学校608班陆欣然(证号2310477)指导老师 张意君

皎洁的月光洒落,照在我的 书桌上,也映在《水调歌头》四字 之上。我轻捧书本,霎时金光一 闪,我已人诗词之中。

又是一轮明月,缀于深蓝色的 夜空中,呈现出完美的圆形,洒下遍地银辉。天气渐凉,偶有一阵风吹过,拍起树叶,发出簌簌的响声。 我化身为一片黄叶独立枝头,静静地注视着眼前的这位举杯望天者。

他就是苏轼,此刻的他已经 46岁了,这几年来,他始终不得 志,又和亲人离散。寂寥的夜空 下,他独自一人坐在桌前,举杯对 月痛饮,眉眼之中透着一丝悲戚 与抑郁。

"好酒,再来一杯!"他略醉的脸上浮现出一抹若有若无的笑容,对着月亮恭敬地举上一杯,然后一饮而尽,仿佛明月就是他的知心朋友。而月亮只是将有些发黄的光辉映在他的杯中,使杯中的酒也蒙上一层淡淡的光晕。

夜已将尽,深不见底的墨色在渐渐褪去,云的轮廓也愈发清晰起来,明月的光辉已然消逝,渐渐埋没于越发明朗的天空。一抹亮光在闪耀——快日出了。

苏轼的嘴角洋溢着笑,他摇晃着身子,取笔研墨,在白宣上挥毫泼墨:"丙辰中秋,欢饮达旦,大醉,作此篇,兼怀子由。明月几时有,把酒问青天。不知天上宫阙,今夕是何年。我欲乘风归去,又恐琼楼玉宇,高处不胜寒。起舞弄清影,何似在人间。"此时,苏轼顿了一顿,似乎在欣赏他的作品,随即又是一阵笔走龙蛇:转朱阁,低绮户,照无眠。不应有恨,何事长向别时圆?人有悲欢离合,月有阴晴圆缺,此事古难全……

搁笔,苏轼脸上又挂着淡淡的笑意。我被一阵风托起,摇摇晃晃往天上飞去,一切的景都模糊了,只听到苏轼的朗调:"但愿人长久,千里共婵娟。"

一道金光,我又回到书桌前,房间的温暖早已驱走那一夜的寒凉。窗外皎洁的月光依旧映在《水调歌头》四字之上。